

市创文办发布最新通报

多处点位存在问题需整改

口记者 刘蓓

本报讯 1月2日至5日,市创文办督导组在创文工作实地点位督导,现通报存在的问题及责任单位。

在"十项专项整治"中,园林绿化提档升级存在以下问题:建设路中国平煤神马帝子布厂周边、新华路中段雷锋小学教育集团周边、建设路与光明路交叉口建西游园、河滨广场、建设路与公园北街交叉口西南角游园、新华区明珠广场、建设路中段宏图书店西侧游园存在绿化带内枯枝败叶清理不及时,黄土裸露,缺株断垄,温馨提示牌破损,公益广告宣传栏未及时更新,景观水池内有垃圾漂浮,果皮箱体脏污损坏等问题。

交通设施、交通秩序及电动车专项整治存在以下问题:公交站亭方面,姚电 大道沿线、新华路沿线、东风路沿线、湛 河南路沿线、凌云路沿线、平安大道沿线、长江路沿线、黄河路沿线、湛河北路沿线部分公交站亭未见到公益广告展板,公益广告宣传展板陈旧破损脏污,站牌设置不规范、陈旧破损。新华路与矿工路交叉口、光明路与湛河南路交叉口存在非机动车驾驶员逆行、未佩戴头盔、闯红灯、走机动车道,斑马线上乱涂小广告等现象。

农贸市场改造及周边环境整治方面,卫东区润鑫钢材市场、魏寨农贸市场、新东建材城,高新区平东站市场存在车辆乱停放,杂物堆积严重,部分路面破损,路面垃圾清理不及时,垃圾桶设置不规范,厕所卫生状况差等现象。

在实地测评点位中,主次干道及周边有以下问题:新华区体育路南段、三七街、矿工路(中兴路一光明路)存在商户出店经营、游商散贩占道经营,遛狗

不拴绳,车辆乱停放,沿街有乞讨人员等现象。卫东区新华路与矿工路交叉口东北角街头小游园建筑围挡多处破损,游园卫生较差,公共卫生间指示牌被涂抹。湛河北路与东安路交叉口路名牌脏污、墙体脏污。湛河区湛河南路(光明路—开源路)、和顺路与稻香路交叉口东侧、湛河南路(光明路—中兴路)、和顺路(新华路—诚朴路)存在垃圾爆桶、地面脏污,商户出店经营,绿化带内黄土裸露,路缘石地砖破损等现象。

城市社区及周边存在以下问题:新华区湛北路街道八北社区市政公司家 属院存在车辆乱停放,地面卫生清扫不 及时,飞线充电等现象。湛河区姚孟街 道、南环路街道存在无障碍停车位设置 不规范,宣传展板内容不全,车辆乱停 放等现象。

商业街区及周边存在以下问题:和

平路东步行街绿化带内堆放杂物,路面脏污有积水,摊位车随意摆放,共享单车乱停乱放。

乡镇、行政村及周边存在以下问题:湛河区曹镇乡周边、北渡街道油坊头村黄土裸露,外墙体破损斑驳,软性横幅未拆除,杂草丛生未清理,小广告较多,健身器材损坏;新时代文明实践站内活动计划、活动内容未更新,志愿者未在岗。

市创文办提醒,春节临近,希望各区、各责任单位尽快把工作精力集中到创文工作上来,对发现的问题要认真整改完善,让市民过一个愉快、干净、舒适的新年。请以上各责任单位将整改情况说明或整改计划报告于1月12日前报市创文办。未及时进行整改或未按时报送整改情况说明的单位将在下期进行通报批评或约谈单位主要领导。

◎ 新表走基层



"天使"出"嫁"聘礼高 一斤草莓卖出百元

口记者 孙书贤 文/图

本报讯 草莓都是红色的,然而 1月10日上午,在郏县李口镇王辛庄金源有机草莓种植园,该村青年王国星采摘的"天使 AE"草莓却是白色的。"这一筐草莓5斤(1斤=500克),以500元的价格被客户提前下单订好了,今天来取。"王国星开心地说(上图)。

据了解,去年春季,王国星租地

20亩(1亩≈666.67平方米),建起了 6座高标准日光温室大棚发展特色 草莓种植。他引进了红颜、章姬、芒 果、香蕉等优质草莓品种进行种植, 建成了金源有机草莓种植园。

在种植草莓的过程中,王国星了解到"天使 AE"白色草莓口感香甜,营养价值高,就投入巨资,引来种苗进行实验种植。

去年11月中旬,王国星种植的草莓陆续成熟上市,普通草莓10元

一斤,可他种植的芒果草莓每斤价格卖到了40元,香蕉草莓更是卖到了每斤60元的好价钱。

眼下,王国星引进的"天使AE" 白色草莓已经成熟上市,吸引了众 多消费者的目光。尽管卖到了100 元一斤的高价,可仍然被消费者提 前下了"聘礼",供不应求。"'天使 AE'草莓口感香甜浓郁,吃了忘不 了!"市民王女士取走预订的5斤草 莓时激动地说。

严村8户村民建起55个养鱼池

口记者 王辉

1月10日,风和日丽,高新区遵 化店镇严村西侧黄金鲫鱼养殖基地 内,数十个镀锌板围成的养鱼池在 冬日暖阳的照射下波光粼粼,蔚为 壮观。

当天上午,严村黄金鲫鱼养殖基 地负责人宁占山和技术员王新刚和 往常一样来到池边换水、输氧,好让 池内的一条条小鱼愉快过冬。王新 刚说:"眼下正值冬季,池内的黄金鲫 鱼都沉在水底,基本上不露面。"

37岁的王新刚从25岁开始利

用严村紧临沙河的地理优势,在沙河摆放十几个网箱养鱼多年,守在家门口每年都有"比打工强得多的经济收入"。2017年,高新区环保部门对沙河进行环境综合治理期间,王新刚、宁占山等严村数十户养鱼村民自觉清除沙河中的养鱼网箱。之后,王新刚到外地打工,其他村民也纷纷改行谋生。

宁占山说,去年上半年,村民在 严村党支部书记宁松山的带领下,先 后奔赴湖北、江苏等地考察地面养殖 项目。接着,他与王新刚、张国兰等8 户村民经过一番商议后决定在本村 开展地面养殖,合伙投资300多万元,由村委会出面协调租赁村民15亩(1亩≈666.67平方米)土地,于去年4月份筹建55个镀锌板养鱼池,利用沙河水源进行地面高密度养鱼。

去年6月份,严村黄金鲫鱼养殖基地55个镀锌板养鱼池全部建成。当时,8户村民投放数以万计的黄金鲫鱼和黄骨鱼苗,两个月后黄骨鱼上市了,全部销往外地,创收十几万元。目前,这里的黄金鲫鱼正在养殖中,春节以后即可上市,主要销往外地。今年,村民们计划养殖观赏鱼、鲑鱼、草鱼等,丰富养殖品种,增加收入。

关爱你我他(她) 温暖干万家

鲁山为80岁以上老人免费发放"健康爱心包"

口记者 胡耀华

本报讯 1月10日上午,鲁山县老年人"健康爱心包"发放仪式在该县卫健委举行。首批19万余个"健康爱心包"将免费发放给该县80岁以上老人。

鲁山县卫健委工作人员介绍,"健康爱心包"里装有 N95 口罩,还有布洛芬、甘草片、阿莫西林、体温计、消毒用品等。爱心包由各乡(镇、街道)负责人领取,然后发放给各辖区80岁以上老人。

市妇联为鲁山县困境儿童送温暖

口记者 燕亚男

本报讯"谢谢阿姨,收到新年礼物太 开心了。"1月10日,当市妇联工作人员将 饱含浓浓爱意的新年礼物送到鲁山县下 汤镇林楼村困境儿童淇淇(化名)手上 时,淇淇的脸上满是欢笑。

当天上午,由市委政法委、市文明办、市妇联、市科协、中原农险平顶山市服务组开展的"关爱你我他(她)温暖千万家"新春送温暖活动来到鲁山县下汤镇林楼村,为困难家庭和困境儿童发放了台历、春联及爱心物资。看着手中的礼物,淇淇和另外9名孩子特别开心。

随后,市妇联工作人员来到林楼村困境儿童小涵(化名)家。今年12岁的小涵父母离异后,父亲常年在外打工,他和姐姐一直跟着爷爷生活。市妇联主席刘军慧为小涵戴上围巾,换上新鞋子,他有点害羞地笑了。小涵的爷爷激动地说:"谢谢你们惦记着孩子,为他们送来新年礼物。"

来自市女子书画院的老师们现场为群众义写春联,送上新春祝福。

"这次新春送温暖活动,我们送出的 爱心大礼包、抗疫关爱包等将惠及4000 余人。"刘军慧说。